

网店要交税? “狼来了”

近日从武汉传来一则消息,让网店“掌柜”和网购迷们不知所措。武汉市国税局对淘宝网的某女装网店征税422.25万元,被称为“国内首张个人网店税单”。随后当地税务机关作出澄清,被征税的网店在线下是实体经营企业。

然而,掌柜们惊呼“狼来了”,担心低成本、薄利润环境下,养家糊口的饭碗将就此被打破;消费者担心“羊毛出在羊身上”,网购从此不再便宜实惠。

掌柜生活

早上6时起凌晨1时睡

达尔今年41岁,原本从事家具工程。6年前,他受妻子的影响,开始接触网购,并从消费者转变为掌柜。

据了解,目前在淘宝上挣到钱的卖家几乎全是全职掌柜,“同一款商品可能有上百、上千家网店在卖,要想让消费者买你的东西,一看价格,二看服务。兼职开网店的人不可能把服务做好。”达尔说,“现在的网购行业越来越难做。有时候,售价五六百元的货我只能赚10元。”

达尔粗略地统计过,不计货物采购成本,他的网店每月支出15000元左右;生意好时,净利率也可能不到10%;生意不好则可能亏本。如果把他们夫妻俩的劳力算进成本,几乎没有盈利。

去年,达尔聘请了一名营业员,在广州开了实体店。“同样一件产品,在网店里卖50元,在实体店可以卖100元—150元。”虽然实体店有铺租、人工,还得交税,但达尔算了算,实体店的利润率仍

比网店高。

网税效应

有掌柜打算搬离武汉

武汉市国税局对网店“我的百分之一”征税的消息传出后,全国掌柜界反应强烈。随后,武汉市国税局的有关负责人进行澄清:“按照国家税收政策,只要达到交税起征点的货物交易,即个体经营户每月销售收入5000元以上,都要征税。而不是按照网上的级别和信誉度来判断征税与否。”

实际上,低级别的网店月销售收入超过5000元的比比皆是。以“5000元”作为交税的分水岭,“打击面”更大。

如果按照实体店的税率对网店征税,不少掌柜都将吃不消。“楼兰蜜语”原本是一家常驻于武汉的食品网店,有着5年的经营历史,级别高达“两至尊”,店主欧阳说他在接到国税局的约谈电话后决定搬回新疆。“在武汉开网店是看重它的地理位置,如果真要交税,恐怕连生存都困难。”如今,“楼兰蜜语”的所在地已显示为乌鲁木齐。

“仅在我的朋友圈子里,就有

五六个掌柜打算离开武汉搬到别的地方去。”有网店掌柜叹息道。

被征税的是网店的实体店

正当广大掌柜彷徨之际,武汉市国税局作出“终极澄清”:被征税的“我的百分之一”归属于实体企业武汉爪那服饰有限公司(注:以下简称“爪那服饰”),国税部门此次征税,针对的是其实体企业,而非网店。

据国税局透露,2009年,爪那服饰在国税局办理了税务登记,从事生产、经营服装业务,属增值税小规模纳税人。据税收检查,爪那服饰主要通过实体店和网店销售女装,2010年销售收入达1.05亿元。

按照《中华人民共和国增值税暂行条例》,武汉市国税局认为:爪那服饰作为一家实体店应该承担纳税义务。因此,国税部门认定该纳税人2010年应缴纳增值税316.3万元,企业所得税105.95万元及滞纳金等,共计430.79万元。国税局特别指出,“并未追究爪那服饰以往的应纳税额”。

记者发现,虽然是个体户网店,但“我的百分之一”的经营规模和发展速度已经超出了一般网友对网店的认识。该网店最近一月售出了17.8万件服装。更有消息称,该店今年有望从某国际知名风险投资那里得到近千万美元的注资。

专家说法

网店征税尚不成熟

尽管这场网店征税风波似乎尘埃落定,但网店不可能永远生活在免税的“灰色”地带。

几乎在同一时间,6月底,“武汉网络商品交易监管网”投入运行。据武汉市工商局相关负责人介绍,已办理工商登记的网店经营者可登录该网站免费申领营业执照电子标识,加贴在自家的网店中。虽然电子标识以自愿申请为原则,与税收无直接关系,但政府部门把网店纳入常态化监管的趋势已非常明显。

湖北经济学院电子商务专家毛志斌认为,从行业角度看,征税并非不可,但目前条件尚不成熟。网购是虚拟经济,目前税务部门几乎只能根据支付宝等电子支付工

具来推算网店的交易额;而这并不严谨,线下支付大量存在,向掌柜索要发票的网友也少之又少。

淘宝网公关部颜乔接受媒体采访时表示,淘宝网分三种:一是没有进行工商登记的个人卖家,二是已注册公司的个人网店,三是实体店的网上商铺。后两者与线下的实体公司别无二致,均应依法纳税。但对于第一种即“纯个人网店”,目前我国尚未出台征税的具体办法。

但有实体经营者认为,无论是网店还是实体店,只要是销售货物,按《中华人民共和国增值税暂行条例》规定就该交纳增值税。如果没有进行工商登记的个人卖家不用纳税,那对生活中进行“小本生意”却纳税的个体户们显然更不公平。

毛志斌说,目前各省市对网店的政策不一,杭州等均不对网店收税,武汉在出台这方面的政策时应该慎重。在年轻人“就业难”的大环境下,一定要重视“以创业带就业”的政策,而网店对就业、对消费、对物流等行业的拉动作用都很大,应从宏观层面看到网购对中国经济的拉动作用。(张强)



肿瘤患者可通过放疗进行无痛治疗

据统计,目前全世界每年新发生的癌症患者约有700多万,其中大多数伴有程度不同的疼痛。我国每年新增的晚期肿瘤患者中,其疼痛得到有效缓解的比例极低,过去的疼痛诊疗观念认为疼痛是正常的,忍一忍就过去了,而实际上,当疼痛的恶性循环已形成时,疼痛多演变为顽固性疼痛,再进行治疗也难以奏效。

对付疼痛,目前最常用的方法是服用各种止痛药,即世界卫生组织提倡的三阶梯药物止痛方法,是采用全身应用药物镇痛方法,但随着疼痛加剧,止痛药的用量和级别也会不断增加,而且大量用药还会给患者造成胃肠不适、恶心、呕吐等副作用。

药物疗法作为治疗癌症疼痛最基本的方法,世界卫生组织将所提倡的疼痛分为“三阶梯”治疗,就是根据疼痛的轻、中、重三种程度,把治疗分成三个阶段,其中服用的药品也是大众熟知的,如针对轻度疼痛的第一阶梯治疗,主要有芬必得、布洛芬等非阿片类药物;针对中度疼痛的第二阶梯治疗,主要应用弱阿片类药物,如可待因、曲马多等;针对重度疼痛的第三阶梯治疗,主要应用吗啡等强效阿片类药物加辅助镇痛药物,通过这样规范用药,90%的癌痛病人可以缓解疼痛。

不过随着癌症的进展疼痛会逐渐加剧,若一开始就使用止痛药,到了末期就没有其他止痛药可用,因此肿瘤患者往往选择“忍无可忍”时才向医生求助,如吗啡等药品,一旦服用就可能会上瘾,此时,不妨试试放疗,它可用于多种癌症治疗。

一般来说,胰腺癌患者常出现腰痛、腹痛、背痛症状;骨转移患者会出现转移部位剧烈疼痛;鼻咽癌患者会因为颅底受侵犯出现头痛;

胸膜间皮瘤则会造成胸壁剧烈疼痛等,因此,在肿瘤综合治疗的过程中,适当进行放疗治疗不仅可控制病情进展,还能有效缓解疼痛。

放疗止痛是一种有效的局部止痛方法,对患者损伤轻微,不会出现严重的损害,随着放疗次数的增加,疼痛逐渐缓解,患者对止痛药的依赖程度也会逐步减少,避免了药物不良反应发生,所以越来越引起患者对此的关注。

实际上,一般早期癌没有明显的疼痛,只有少数几种肛管癌、舌癌、食管癌早期可用轻度局部疼痛;而随着肿瘤增大、复发、转移,晚期癌大多伴有疼痛,疼痛发生率与肿瘤的类型也有关,如骨肿瘤,股骨头疼痛发生率高达80%以上,而淋巴瘤和白血病疼痛发生率只有40%,癌症病人的疼痛绝大多数是肿瘤的直接原因造成的,包括原发灶和转移灶,归根到底,与肿瘤的浸润、压迫,使神经末梢受到有害的刺激,而使癌症患者感受到疼痛。

据万杰肿瘤医院的专家表示,放疗的目的是使肿瘤缩小甚至根治肿瘤,从根本上解除疼痛之苦,以骨转移疼痛患者为例,只要局部高剂量放疗治疗3—5天,病情就会有所好转,部分患者照射1次后,当天就会感到疼痛明显减轻,可有效提高患者的生活质量。

另外,对于很多癌症都可将放疗当成局部治疗的首选手段,比如,早期鼻咽癌放疗治疗5年生存率在90%以上,早期声门癌放疗治疗5年生存率在80%—95%,还可保留正常发音功能,早期前列腺放疗治疗加内分泌治疗也可获得高质量的长期生存,肺癌病人的胸背部疼痛,在放疗中大多数得以有效的缓解,食管癌的胸背部疼痛,在放疗中多数都很快得以缓解,晚期直肠癌侵犯骶



尾骨,引起骶骨部和下肢剧痛,放疗可以迅速缓解这种疼痛,可以说,疼痛在中晚期病人中无处不有,无时不在,通过实施放疗,肿瘤缩小或根除,疼痛才能得到有效的缓解。目前,以伽马刀、光子刀、诺力刀为主体的放疗方法,是微创治疗肿瘤的主要方式,该治疗相对于外科手术而言具有很多独特的优势,

它是近年来受到众多肿瘤学家和患者广泛关注的一种先进的肿瘤放射治疗方法,质子治疗有自己的独特优势:“质子射线是利用质子线所特有的‘布拉格峰’治疗肿瘤的新技术,由于能真正实施‘立体定向点爆破’,因此在穿越路径时仅释放出少数能量,只有在达到治疗深度时才会释放出大批能量,这就使得质子在人体中不易扩散,可让质子束将能量集中在照射在癌变组织上,从而较少波及周围的正常组织,因此具备提高肿瘤照射剂量、提高局部控制率、减少并发症,等方面优势,这就让病人在病情得以缓解的同时,不会再承受以往接受放疗时的痛苦。”淄博万杰肿瘤医院专家介绍。

万杰肿瘤医院自建院伊始,就高度重视医疗技术,以国际先进水平为目标,坚持依托先进科技,创建一流医院,目前淄博万杰肿瘤医院已经引入了国际最顶尖的质子放疗设备,国内唯一一家质子治疗中心(www.wanji.cn)也在淄博万杰肿瘤医院落户,为实现精准放疗奠定了坚实的基础,质子治疗系统的出现,在提高了肿瘤治疗效果的同时,也解决了健康组织受损和避免继发癌的产生等问题,著名的肿瘤学家Hermon Suit曾预言,质子放射治疗在未来的二、三十年内将会成为肿瘤放射治疗的主流手段。

经过近20年的发展,如今,淄博万杰肿瘤医院已发展成为以肿瘤放射治疗为主,手术治疗,化疗,中医药治疗兼备的高科技肿瘤医院,并为患者营造出人性化、亲情化、规范化、特色化的医疗服务环境,同时,万杰肿瘤医院还专门开通了400—600—1333免费服务热线,随时为全国患者提供最准确、最及时的咨询服务。